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POETA  

1- As afirmações abaixo são referentes ao 
Imperialismo. Leia-as e assinale a alternativa correta. 
I- A necessidade de novos mercados consumidores 

para seus produtos levou as potências industrializadas 

à expansão imperialista, durante o século XIX. 
II- A expansão imperialista do século XIX ocorreu 

basicamente, em virtude do esgotamento das minas de 
metais preciosos da Europa. 

III- As potências industrializadas necessitavam de 
novas áreas nas quais pudessem aplicar o capital 

excedente gerado pela expansão capitalista, durante o 
século XIX. 

Estão corretas as afirmações: 
a) I e III 
b) I, II e III 
c) II e III 
d) Nda 
 
2- Cecil John Rodes foi um homem de negócios inglês e 

o fundador da Rodesia, atual Zimbábue. Ele sonhava 
construir uma estrada de ferro que fazia a ligação entre 

a cidade do Cairo, Egito, e a Cidade do Cabo, África do 

Sul. Segundo suas ideias, e observando o período no 
qual Rodes viveu, pode-se dizer que ele: 
a) Foi um dos primeiros na corrida espacial inglesa. 
b) Foi um dos agentes do imperialismo inglês no 
continente africano. 
c) Foi um dos líderes da resistência africana ao 
capitalismo inglês. 
d) Foi um dos críticos do imperialismo inglês no 
continente africano. 
 
3- As afirmações abaixo são referentes à participação 
dos EUA na 1ª Guerra Mundial. Leia-as e assinale a 
alternativa correta. 
I- Os EUA participaram da Grande Guerra, pois tinham 
interesse em se apropriar de colônias alemãs na áfrica. 

II- A entrada dos EUA na guerra desequilibrou as 
forças, dando um impulso decisivo para a Entente. 

III- Os EUA temiam que uma derrota da Entente 
prejudicasse seus interesses econômicos, devido às 

dívidas da França e da Inglaterra, que, nesse caso, 
dificilmente seriam quitadas. 

Estão corretas as afirmações: 
a) I, II e III 
b) I e II 
c) II e III 
d) I e III 
 
4- Sobre o Tratado de Versalhes, podemos afirmar 
que: 
a) Ele não conseguiu por fim ao conflito militar na 
Primeira Guerra, definitivamente encerrada apenas no 
Tratado de Sévres. 
b) Ele impunha punições aos dois blocos rivais no 
conflito, como forma de dividir os custos da guerra. 
c) Ele conseguiu trazer paz a Europa, pois representou 
um consenso entre as grandes potências. 
d) Ele condenou a Alemanha a pesadas 
indenizações e severas punições, como o 
desarmamento e a perda de colônias. 
 
5- O regime stalinista apoiou-se no terror, porem isso 
não consegue explicar totalmente o elevado grau de 
aprovação que esse regime alcançou, durante certo 

período na URSS. Outro elemento que completa a 
explicação para este dado é: 
a) O apoio público que Trotski ofereceu a Stalin durante 
o período que ele governou o país. 
b) A manutenção da NEP, introduzida por Lênin. 
c) A propaganda estatal, que criou um verdadeiro 
“culto à personalidade” de Stalin 
d) A melhoria das condições de vida para o povo russo. 
 
6- O que foi o darwinismo social? 
Pensadores sociais aplicaram ideias de Darwin à 
ordem social. 
7- O que as grandes potências europeias obtinham 
dominando a África e a Ásia? 
Mercado consumidor, mão de obra barata e 
matérias-primas. 
8- Quais as determinações do Tratado de Versalhes? 
Condenou a Alemanha a pesadas indenizações e 
severas punições, como o desarmamento e a perda 
de colônias. 
9- O que foi a República da Espada? 
Fase da República brasileira liderada por 
presidentes fardados. 
10- Por que Canudos era uma ameaça aos coronéis e à 
Igreja Católica? 
Coronéis- perdiam mão de obra barata. 
Igreja católica- perdia fieis nas missas. 

Leia os textos 
A rotina das trincheiras 

Texto 1 

A mesma velha trincheira, a mesma paisagem, 
Os mesmos ratos, crescendo como mato, 

Os mesmos abrigos, nada de novo, 
Os mesmos e velhos cheiros, tudo na mesma, 

Os mesmos cadáveres no front 
A mesma metralha, das duas às quatro, 

Como sempre cavando, como sempre caçando, 
A mesma velha guerra dos diabos. 

Texto 2 
Ainda estou atolado nesta trincheira. Não me lavei. Nem 

mesmo cheguei a tirar a roupa, e a média de sono a cada 
24 horas, tem sido de duas horas e meia. Não creio que já 

tenhamos começado a rastejar como animais, mas não 
acredito que me tivesse dado conta se já houvesse 

começado: é uma questão de somenos. 

1- Qual a sensação colocada no primeiro texto? 
A rotina das trincheiras nunca mudava. Tudo era 
previsível. 
2- Os textos criticam a guerra? Por quê? 
Pelo ser caráter desumano, pela animalização das 

pessoas. 
As mulheres na indústria da guerra 

Durante a 1ª Guerra Mundial, um novo tipo de indústria 

se consolidou na Europa: a indústria da guerra. 
Metralhadoras, carros blindados, submarinos, canhões 

antiaéreos, uniformes variados, barcos, munições, 
cartuchos, projéteis, etc. foram fabricados maciçamente 

nessa época. 

Durante a guerra, as mulheres eram as principais 

operárias dessa indústria. Ganharam espaço, sobretudo, 
pelo fato de os homens estarem na linha de combate. 

Isso tanto em países da Europa como nos EUA.  
Uma pesquisa realizada em 1918 nos EUA mostrou eu 

quase 1 milhão e meio de mulheres ocupavam postos de 
trabalho que antes eram ocupados por homens. Nessas 

fábricas, as norte-americanas produziam tão 



rapidamente as armas que chegaram a ser 

consideradas as grandes vitoriosas da guerra. 

1- Quais as armas produzidas pelas mulheres? 
Metralhadoras, carros blindados, submarinos, 
canhões antiaéreos, munições, barcos, cartuchos, 
projeteis, etc. 
2- Por que as indústrias colocaram as mulheres para 
trabalhar? 
Pelo fato de os homens estarem na linha de 
combate. 

As trincheiras 
A vida nas trincheiras era horrível. Quando chovia, os 

tuneis inundavam. E os soldados tinham de lutar, comer 
e dormir por semanas com os uniformes encharcados. 

Havia lama por todos os lados, às vezes atingindo até o 
peito dos homens. Eles não podiam se manter 

aquecidos, e as doenças se espalhavam, matando 
milhares de combatentes diariamente. Sofriam também 

com os piolhos e com a impossibilidade de enterrar os 
mortos. 

As trincheiras protegiam as tropas contra os tiros de 
fuzis e metralhadoras, mas eram pouco eficazes contra 

projeteis de artilharia. Durante os ataques, os feridos 
ficavam no campo de batalha até a noite, quando as 

patrulhas de resgate podiam procurá-los com menos 

perigo. 

1- Quais os prejuízos causados pelas chuvas? 
Túneis inundados, uniformes encharcados, lama 
por todos os lados, frio, doenças se espalhavam. 
2- As trincheiras eram eficazes? Por quê? 
Não, pois não protegiam contra projeteis de 
artilharia. 

IMAGENS 
1-Qual é o período histórico 
mostrado na foto? 
Guerra de Trincheiras. 
2-Quais os problemas 
enfrentados pelas pessoas 
nestes locais? 
Chuvas, frio, doenças, 
piolho, cadáveres, alta 
de banho, etc. 
3-Qual guerra está 
acontecendo? 
1ª Guerra Mundial

 
1- Qual é o período histórico retratado na imagem? 
Partilha da África (Imperialismo) 
2- Descreva o que está acontecendo na imagem? 
As disputas europeias disputam regiões africanas. 

 

 

 

BOA SORTE!!!! 


